
Corrigé de l’évaluation de géographie : « Habiter le monde rural » 
 
 
Exercice 1 :  
 
1) Qu’est-ce qu’une agriculture vivrière ? 
Une agriculture vivrière est une agriculture peu productive, ne servant à nourrir que la 
population locale. 
 
2) Cite un exemple de pays étudié en classe où l’on pratique une agriculture vivrière. 
Un exemple de pays étudié en classe où l’on pratique une agriculture vivrière est le Sénégal 
(en Afrique). 
 
3) Qu’est-ce qu’une agriculture commerciale ? 
Une agriculture commerciale est une produisant en grande quantité et destinée à la vente 
aux industries agroalimentaires.  
 
4) Cite un exemple de pays étudié en classe où l’on pratique une agriculture 
commerciale. 
Un exemple de pays étudié en classe où l’on pratique une agriculture commerciale est les 
Etats-Unis. 
 
5) Dans une agriculture commerciale, que deviennent les produits cultivés par les 
agriculteurs une fois récoltés ? 
Dans une agriculture commerciale, les produits cultivés sont transformés en produits finis 
(surgelés, plats cuisinés, Ketchup…) par l’industrie agro-alimentaire puis sont vendus dans 
les magasins d’alimentation (ex : grandes surfaces), partout à travers le monde. 
 
6) Qu’est-ce que « l’exode rural » ? 
L’exode rural est le départ massif d’habitant des campagnes vers les villes.  
 
 
Exercice 2 : 
 
1) Comment qualifie-t-on le type d’agriculture pratiquée par Mao ? Justifie ta réponse. 
Mao pratique une agriculture traditionnelle car lui et son frère labourent la terre avec des 
vaches et car ils ramassent le riz à la main. 
 
2) Comment qualifie-t-on le type d’agriculture pratiquée par André ? Justifie ta 
réponse. 
André pratique une agriculture mécanisée car il utilise un tracteur et une moissonneuse pour 
récolter le blé. 
 
 
Exercice 3 : 
 
Paysage rural d’Asie : C 
Paysage rural d’Amérique du Nord : D 
Paysage rural d’Europe : B 
Paysage rural d’Afrique : A 


